#### ANEXO I

# RELATÓRIO CIRCUNSTANCIADO DA EXECUÇÃO DOS PROGRAMAS DE GOVERNO E SUAS AÇÕES ALCANÇADAS NO EXERCÍCIO DE 2021

# I – INTRODUÇÃO

O presente relatório visa demonstrar e avaliar o cumprimento dos programas e ações previstas no **Plano Plurianual** – **PPA, Lei de Diretrizes Orçamentária** – **LDO** e **Lei Orçamentária Anual** – **LOA** da Prefeitura Municipal de São Borja no exercício de **2021**.

Durante o ano de 2020 foi declarado Calamidade Pública, devido a Pandemia Mundial do novo Coronavírus (COVID-19), em todos os setores da sociedade, reduzindo as atividades das entidades públicas e privadas, consequentemente reduzindo as despesas de execução em geral.

Em 2021 a pandemia ainda afetou os diversos setores, especialmente eventos e aglomerações. Apesar deste cenário, a partir do segundo semestre, com o enfraquecimento dos casos, algumas ações começaram a reagir e retornar as atividades normais. Ainda as aulas presenciais e transporte escolar estavam suspensos.

#### **II- DAS METAS**

Passamos a seguir a apresentar as principais metas, bem como o grau de atendimento de cada uma conforme segue:

- 1 Manutenção das Atividades do Gabinete do Prefeito: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção das atividades do Gabinete do Prefeito, mantendo pessoal e despesas necessárias para o bom atendimento e desempenho dos serviços públicos, principalmente o atendimento à população, seguindo todas as restrições de prevenção contra o Coronavírus, tendo sido empenhado o montante de R\$ 2.594.074,92, para suprir todas as despesas do Gabinete do Prefeito.
- 2 Manutenção do Site oficial na rede mundial de computadores (Internet): O site institucional da Prefeitura Municipal <a href="www.saoborja.rs.gov.br">www.saoborja.rs.gov.br</a> manuteve sua atualização e manutenção constante, nele são divulgadas as ações, obras e programas do Governo do Município, Relatórios Fiscais e de Prestação de Contas, visando a transparência no serviço público, e também informações, avisos e notícias sobre a cidade, campanhas, pontos turísticos, eventos e outras atividades. No site também há o Diário Oficial Eletrônico de São Borja (DOESB) onde são publicados todos os atos oficiais do Prefeito.

- 3 Manutenção das Atividades da Consultoria Jurídica: meta atingida satisfatoriamente com a execução de serviços e ações de caráter jurídico e administrativo garantindo o apoio necessário aos serviços públicos e ao Prefeito Municipal, bem como análise de processos, garantindo execução e ordenação, dentro da lei, de todos os atos no poder executivo municipal, tendo sido empenhado o montante de R\$ 807.456,01, para suprir todas as despesas da Consultoria Jurídica.
- 4 Manutenção das Atividades da Controladoria Geral do Município: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção dos serviços de controladoria, auditoria e orientação necessários para as atividades dos servidores, do Prefeito Municipal e dos Secretários, visando o controle das contas públicas, legalidade dos processos e controle dos atos do poder executivo, tendo sido empenhado o montante de R\$ 286.674,80, para suprir todas as despesas da Controladoria Geral do Município.
- **5 Manutenção da Sala dos Conselhos Municipais:** sendo parte integrante do Gabinete do Prefeito teve sua meta atingida satisfatoriamente. Desde o início da Pandemia as reuniões presenciais estavam suspensas, sendo realizadas todas as reuniões por videoconferência (*online*). Entretanto com a flexibilização e gradual retorno das atividades, algumas reuniões voltaram a acontecer de forma presencial no segundo semestre de 2021.
- 6 Manutenção e Conservação dos Equipamentos e Materiais Permanente: meta atingida satisfatoriamente com a realização da manutenção, conservação aquisição e / ou modernização de todos os equipamentos nas diversas Secretarias, para dar maior agilidade nos seus serviços, dando a manutenção necessária aos bens móveis e imóveis, tais como: reforma do Palácio João Goulart, pintura externa do Centro Administrativo, aquisição de cadeiras, computadores, aquisição de veículos (carro, camionete, ônibus, retroescavadeira, caminhão), equipamentos agrícolas, dentre outros.
- 7 Pagamento da Dívida Interna: meta atingida satisfatoriamente com o atendimento e pagamento dos compromissos financeiros do ano de 2021 com instituições de créditos e previdenciárias, pagamento de juros, bem como o pagamento de precatórios por determinação judicial, de sentenças judiciais transitados em julgado, com o pagamento dos parcelamentos e reparcelamentos da dívida com o RPPS, firmados com o Poder Executivo. Estando regularizada a situação, atualmente, referente a dívida, tendo sido empenhado o montante de R\$ 17.321.547,53, para suprir todas as despesas referentes a Dívida Interna do Município.
- 8 Recadastramento Imobiliário e Geoprocessamento: meta atendida satisfatoriamente com a atualização e mapeamento das áreas municipais.
- 9 Planejamento e Orçamento: meta cumprida satisfatoriamente com a elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o ano de 2021, aprovada através da Lei Municipal nº 5.724/2020, de 17 de dezembro de 2020 e a elaboração da Lei do Orçamento Anual (LOA) para 2021, aprovada através da Lei Municipal nº 5.725, de

- 17 de Dezembro de 2020. Durante o ano de 2021, foram feitas inúmeras transposições de verbas, através de suplementações, com abertura de Créditos Adicionais Especiais, visando a inclusão de ações, dotações e Convênios com recursos captados para o Município em convênios com o Estado e União, bem como, através de repasses de verbas referentes ao auxílio financeira dado pelos governos Federal e Estadual. No ano houveram as seguintes movimentações orçamentárias durante o exercício: R\$ 48.871.096,80 (adição/subtração dentro dos recursos), R\$ 2.369.000,00 (adição/subtração nas entidades), R\$ 820.000,00 de transferências de repasse da Câmara de Vereadores à Prefeitura, R\$ 12.164.171,12 (superavit financeiro), R\$ 33.727.455,40 (excesso de arrecadação), R\$ 1.321.787,32 (adição/subtração para crédito especial), R\$ 90.909,09 (crédito extraordinário).
- 10 Racionalização de Gastos: meta atendida satisfatoriamente com o controle e transparência nos processos de Compras e Licitações, estimulando a livre concorrência entre os fornecedores cadastrados dentro das exigências legais, e principalmente, o controle e redução das contas públicas, como água, luz e telefone, bem como, dando acesso e publicidade a todos os atos da administração pública, através do link do "Diário Oficial Eletrônico de São Borja DOESB", onde são publicados todos os atos Legais do Poder Executivo Municipal durante o ano de 2021.
- 11 Captação de Recursos: meta atingida satisfatoriamente com a elaboração de projetos e convênios que contribuíram para a captação de recursos para o nosso Município, acrescendo valores oriundos de repasses do Estado e da União, para pavimentação, construção, encerramento de obras e/ou revitalização de espaços públicos, melhorando o visual de pontos turísticos, encascalhamento e/ou recapeando de vias urbanas esburacadas, melhorando a viabilidade e trânsito no Município, bem como o patrolamento, encascalhamento e conservação de vias rurais, verificando a sua trafegabilidade após os períodos de chuvas fortes. No ano de 2021, também foi aprovado financiamento através do Badesul no valor de R\$ 10.000,000,000 para obras e serviços de engenharia.
- 12 Qualificação de Servidores e Agentes Políticos: meta atingida satisfatoriamente. Alguns órgãos de qualificação retornaram a oferecer turmas de cursos de forma presencial, mantendo ainda algumas turmas no formato digital (online).
- 13 Manutenção do Fundo de Previdência Social do Município: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção das atividades administrativas, técnicas, operacionais e dos benefícios previdenciários dos Servidores aposentados e pensionistas, bem como, a quitação do parcelamento da dívida, firmado com o Poder Executivo, regularizando a situação entre Prefeitura e RPPS, tendo sido empenhado o montante de R\$ 17.340.498,69 para o RPPS.

- 14 Manutenção do Funrebom: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção das atividades do Corpo de Bombeiros, com a aquisição de diversos materiais e equipamentos necessários para o bom desempenho de suas funções, podendo, assim, prestar um serviço de qualidade as necessidades da população como um todo, tendo sido empenhado o montante de R\$ 55.156,90 dentro do proj./ativ. destinado à manutenção do Funrebom.
- 15 Manutenção das Atividades do Conselho Tutelar: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção dos efetivos serviços do Conselho Tutelar do Município, garantindo o atendimento e o acompanhamento das crianças e dos adolescentes, de acordo com o Estatuto da Criança e do Adolescente, verificando denúncias de maus-tratos, fazendo o levantamento de Crianças e/ou Adolescentes que estão em situação de risco, vulnerabilidade e/ou de rua, tomando as medidas necessárias para acabar com tais situações, amenizando o impacto psicológico em todos os atingidos, tendo sido empenhado o montante de R\$ 438.451,81 dentro do proj./ativ. destinado à manutenção do Conselho Tutelar. O Conselho teve sua sede transferida para outro imóvel, com estrutura mais adequada para o atendimento de crianças e adolescentes e melhor localizado.
- 16 Manutenção do Conselho Municipal de Assistência Social: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção das atividades do Conselho com os serviços necessários para o desempenho de suas atividades, através de manutenção e aquisição de materiais e equipamentos para o bom funcionamento do Conselho, durante o ano de 2021. Apesar da pandemia ainda perdurar ao longo do ano, algumas reuniões, a partir do segundo semestre, foram realizadas de forma presencial, retornando aos poucos as atividades normais, para discussões e votações ligadas a decisões e leis direcionadas a área de Assistência Social.
- 17 Manutenção do Convênio com o Asilo São Vicente de Paula: meta atingida satisfatoriamente com o repasse financeiro ao Asilo, conforme Convênio firmado, destinando verbas visando o atendimento integral de serviços assistenciais a idosos, tendo sido repassado o montante de R\$ 471.691,58, através de convênio firmado com aquela entidade.
- 18 Manutenção do Departamento do Idoso: meta atingida satisfatoriamente com a realização de diversas ações como oficina de danças, canto, palestras, artesanato, proporcionando o bem-estar social dos idosos, no Centro dia Idoso os idosos passam o dia, junto com pessoas especializadas que as atendem com muita atenção e carinho, suprindo a sua necessidade de atenção e afeto, tendo sido empenhado o montante de R\$ 105.400,65, destinado a manter tal Centro, as despesas sofreram redução devido a redução nos atendimentos por conta das restrições e distanciamento social imposto pela Pandemia do Coronavírus (COVID-19).
- 19 Manutenção do Convênio com a APAE: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção do convênio firmado, com recursos oriundos do FNAS, onde são repasses financeiros de verbas para custeio do serviço de atendimento às pessoas com

deficiência, que frequentam a APAE, e também recursos repassados através de emendas, tendo sido empenhado o valor total de **R\$ 1.221.070,17**.

- 20 Manutenção do Programa de Erradicação do Trabalho Infantil PETI: meta atingida parcialmente, atendendo as restrições impostas pela Pandemia durante o exercício de 2021 obedecendo ao distanciamento social controlado, que suspendeu todas as reuniões que aglomerassem pessoas em ambientes abertos e/ou fechados, tendo sido empenhado o montante de R\$ 50.445,95, afim de manutenir e suprir as despesas do PETI, durante o ano.
- 21 Manutenção das Atividades da Casa de Acolhida e Albergue Municipal: meta atingida satisfatoriamente com o abrigo integral de crianças, adolescentes e outras pessoas em situação de vulnerabilidade, risco social, situação de rua e/ou por medida socioeducativa. O abrigo municipal busca oferecer proteção social das pessoas em uma ou mais situações supracitadas, oferecendo abrigo e lugar onde podem fazer sua higienização e passar a noite, com horários previamente determinados e com regramentos para sua estadia, atendendo às restrições impostas pela Pandemia com distanciamento social controlado, tendo sido empenhado o montante R\$ 672.975,18 para a casa de acolhida e R\$ 61.893,13 para o albergue para suprir suas despesas.
- 22 Manutenção de Centros de Referência de Assistência Social CRAS: meta atingida parcialmente, pois no ano de 2021 algumas atividades estavam restritas devido as restrições impostas pela pandemia, ainda em vigência.
- 23 Manutenção do Programa de Promoção do Acesso ao Mundo do Trabalho: meta não atingida, ação suspensa devido a Pandemia.
- 24 Manutenção do Restaurante Popular: meta atingida parcialmente, pois o Restaurante voltou as atividades integrais, com o fornecimento de alimentação a família de baixa renda, a partir do mês de julho de 2021.
- 25 Manutenção das Ações do Plantão Social: meta atingida satisfatoriamente com a aquisição de passagens rodoviárias, gêneros alimentícios (cestas básicas), ataúdes, agasalhos, materiais elétricos, de construção, óculos, fraldas geriátricas para o atendimento às pessoas em situação de vulnerabilidade social e/ou baixa renda, cadastradas com NIS e devidamente regularizadas, com levantamento do(a) Assistente Social, tendo sido empenhado o montante de R\$ 695.731,90, para despesas que suprem as necessidades socioassistenciais supracitados, obedecendo as regras do distanciamento social controlado.
- **26 Manutenção do Programa Bolsa Família IGD M e IGD SUAS:** meta atingida satisfatoriamente com a manutenção das atividades visando estabelecer normas, critérios e procedimentos para dar apoio à gestão do Programa Bolsa Família.
- 27 Manutenção do Conselho Municipal da Criança e do Adolescente: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção dos serviços e o apoio necessário às

atividades do Conselho, em acordo com Lei Municipal e em consonância com Estatuto da Criança e Adolescente.

- 28 Fundo Municipal da Criança e do Adolescente: meta atingida satisfatoriamente com a obtenção e repasse de recursos às entidades credenciadas.
- 29 Manutenção das Atividades dos Serviços de Convivência e Fortalecimento de Vínculos: meta atingida satisfatoriamente com a oferta de serviços de convivência e fortalecimento de vínculos desenvolvidos nos CRAS ou unidades referenciadas.
- 30 Manutenção do Centro de Referência Especializado de Assistência Social CREAS: meta atingida satisfatoriamente com a execução de atividades com o objetivo de ofertar serviços especializados e continuados a famílias e indivíduos em situação de violência, ameaça ou violação de direitos de acordo com a rede de proteção social especial.
- 31 Orientação e Apoio Sócio Familiar: meta não atingida, ação suspensa devido a Pandemia
- 32 Manutenção do Fundo Municipal do Idoso: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção das atividades do Fundo Municipal do Idoso, com as reuniões realizadas parcialmente de forma presencial respeitando as imposições da pandemia, e também em conformidade com a Lei específica de criação, sob orientação, controle e deliberação do Conselho Municipal do Idoso.
- 33 Manutenção e Ampliação da Rede SUAS: meta atingida satisfatoriamente dando suporte necessário através do Sistema Único de Assistência Social, de acordo com as necessidades.
- 34 Melhorias Habitacionais: meta atingida satisfatoriamente com o atendimento e apoio a população em vulnerabilidade social, através de doações de materiais e itens em geral (roupas, alimentos...), às famílias de baixa renda do Município.
- 35 Combustíveis e Lubrificantes para os Veículos da Municipalidade: meta atingida satisfatoriamente com aquisição de combustíveis e lubrificantes para a manutenção do abastecimento de todos os veículos do Poder Executivo.
- 36 Mobilidade Urbana Pro-Transporte: meta atingida satisfatoriamente com a execução de obras de pavimentação asfáltica em diversas ruas do Município, com recursos oriundos da contratação de empréstimo junto à Caixa Econômica Federal, tendo sido pagas parcelas referentes aos juros da dívida do contrato, restando algumas obras apenas em execução no ano de 2021 juntamente com a última parcela de valores no orçamento, para licitação e início de execução no exercício contábil.
- 37 Manutenção de Imóveis, Veículos e Equipamentos: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção e a conservação dos imóveis e veículos

utilizados, revitalizando, reformando e readequando espaços e veículos de acordo com as necessidades apuradas pelo Poder Executivo Municipal. Durante o ano de 2021, melhorias foram realizadas nos prédios administrativos da Prefeitura, como pintura, manutenção e instalação de ar condicionados, aquisição de mobiliário, entre outros.

- 38 Manutenção dos Serviços de Iluminação Pública: meta atingida satisfatoriamente com suporte, manutenção e melhorias dos serviços de iluminação pública, garantindo o bom funcionamento dos serviços de Iluminação Pública do Município, tendo empenhado o montante de R\$ 3.276.562,44, para suprir as despesas das demandas e custos da iluminação pública.
- 39 Manutenção e Conservação de Vias Urbanas e Rurais: meta atingida satisfatoriamente com a execução de obras e serviços de reperfilamento, patrolamento, manutenção, recuperação, encascalhamento, recapeamento de vias urbanas e rurais, bem como, o início de pavimentações de vias urbanas com recursos oriundos de recursos diversos.
- 40 Manutenção dos Serviços de Limpeza Urbana e Coleta Seletiva: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção e limpeza de ruas, praças e parques municipais, com equipes de varredores e roçadores, melhorando a aparência visual dos espaços urbanos.
- 41 Manutenção e Ampliação dos Cemitérios Municipais: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção constante e contínua dos serviços e pessoal.
- **42 Pavimentação, Calçamento e Drenagens:** meta atingida satisfatoriamente com drenagens, reperfilamento, recapeamento e tapa-buracos e início de pavimentações melhorando o trânsito de veículos e transeuntes em diversas ruas do Município.
- **43 Defesa Civil:** meta atingida satisfatoriamente com suporte necessário as famílias atingidas por desastres naturais em localidades pertencentes ao Município, com devoluções de valores devido a inconsistências nas prestações de contas anteriores ao exercício contábil.
- 44 Aeroporto Municipal: meta atingida parcialmente, devido a suspensão dos voos por conta da Pandemia até o segundo semestre, sendo feita apenas a manutenção para manter a pista trafegável, com a construção de cerca de contenção ao redor para evitar o acesso de animais à pista.
- 45 Manutenção dos Serviços de Segurança no Trânsito: meta atingida satisfatoriamente com a execução de ações que visam a educação dos condutores de veículos e a prevenção de acidentes.
- 46 Manutenção do Canil: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção das instalações do Centro de Zoonoses, através de convênio firmado com entre entidade e

secretaria da saúde, tendo sido empenhado o montante de R\$ 240.000,00, conforme convênio firmado com a Entidade.

- 47 Manutenção do CAPS AD e Ações para Recuperação para Dependentes Químicos: meta atingida parcialmente devido ainda as suspensões e restrições impostas pela Pandemia.
- **48 Pacto da Saúde:** meta atingida satisfatoriamente com formalização do Pacto pela Saúde no Município de São Borja.
- **49 Programa de Prevenção a Violência PPV:** meta atingida satisfatoriamente com a implantação e fixação de princípios e compromissos para operacionalização do Projeto PPV, desenvolvendo ações de promoção, prevenção e tratamento à saúde da família, obedecendo as regras de distanciamento social controlado.
- 50 Programa de Requalificação de Unidades Básicas de Saúde: meta atingida satisfatoriamente com a execução das obras de reforma de ESF's, com o objetivo de prover de infraestrutura adequada às Equipes de Atenção Básica, para a melhoria do desempenho de suas funções, alterando o funcionamento adaptando-se ao distanciamento social imposto pela Pandemia do Coronavírus.
- **51 Programa Salvar/Samu:** meta atingida satisfatoriamente com a continuação dos serviços de atendimento do Programa Salvar/Samu, e dos Serviços de Atendimento Móvel de Urgência SAMU 192, seguindo orientações e obedecendo às restrições impostas pela Pandemia.
- **52 Programas de Atenção e Prevenção em Saúde Pública:** meta atingida satisfatoriamente com a manutenção e ampliação das atividades que atendem a educação e prevenção de agravos crônicos e degenerativos. Durante o ano de 2021, os atendimentos em saúde ainda estão suprindo as necessidades impostas pela pandemia de Covid-19.
- 53 Programa Primeira Infância Melhor PIM: meta atingida parcialmente, devido as restrições impostas pela Pandemia.
- **54 Programa de Vigilância Sanitária VISA:** meta atingida satisfatoriamente, auxiliando nas campanhas de prevenção e combate ao COVID-19, bem como, as ações voltadas a fiscalizações e orientação de estabelecimentos para adequações de acordo com a legislação e exigências sanitárias.
- 55 Manutenção das Atividades da Vigilância em Saúde: meta atingida satisfatoriamente com a identificação, monitoramento e controle de fatores determinantes de saúde individual e coletiva e os riscos e os agravos á saúde.
- 56 Manutenção do Programa DST/AIDS: meta atingida satisfatoriamente com a implementação de ações visando a redução de danos às pessoas do grupo de risco, a

educação e a adoção de medidas visando a prevenção e orientação de indivíduos soro positivo, na comunidade, de forma discreta para não constranger os frequentadores, dando privacidade a pessoas que querem fazer o teste discretamente, orientando a população seguindo as restrições impostas pela Pandemia.

- 57 Manutenção das Atividades de Assistência de Atenção Básica: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção dos serviços ambulatoriais de atenção básica desenvolvidos pelas unidades básicas de saúde e dos programas da saúde da família, saúde bucal e agentes comunitários de saúde, com visitas domiciliares pelos agentes orientando a prevenção de endemias e epidemias, orientando a população seguindo as restrições impostas pela Pandemia e a reforma do ESF 11.
- 58 Transporte de Usuários do SUS: meta atingida satisfatoriamente com a garantia de transporte de pacientes com veículos próprios da Secretaria ou através de serviços terceirizados até os Municípios referenciados nas especialidades direcionadas pelo setor de transferência para fora do domicílio, com a finalidade de assistência, proteção, promoção e prevenção da saúde, dando suporte adequado para deslocamentos de curta e longa distância aos pacientes e seus acompanhantes, seguindo as orientações e restrições impostas pela Pandemia.
- 59 Manutenção do CAPS 1: meta atingida parcialmente devido a suspensão e restrição ainda impostas pela pandemia do Coronavírus.
- **60 Farmácia Básica:** meta atingida satisfatoriamente com a garantia do acesso da população à medicamentos da assistência básica integrante de programas governamentais: como portadores de diabetes, hipertensos, doenças brônquio pulmonares, e demais enfermidades constatadas em indivíduos usuários do SUS, garantindo um tratamento com medicamentos gratuitos e de qualidade, pelo tempo necessário estabelecido pelo médico competente, seguindo as orientações e restrições impostas pela Pandemia.
- 61 Laboratório Regional de Prótese Dentária LRP: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção do Laboratório Regional de Prótese Dentária LRPD, ampliando o acesso às ações de reabilitação em saúde bucal da população e distribuição gratuita de próteses dentárias a pessoas usuárias do SUS.
- **62 Centro de Atendimento em Saúde CASA:** meta atingida satisfatoriamente, pois o prédio segue com uma parte das instalações para o atendimento de pessoas com suspeita da Covid-19 e também e outra parte do prédio mantém as instalações do PAM Pronto Atendimento Municipal.
- **63 Manutenção do CER II:** meta atingida satisfatoriamente com a manutenção do prédio do CER II Centro Especializado em Reabilitação Física e Auditiva, bem como, atendendo a todas as exigências para fazer atendimentos a cidades vizinhas e região, seguindo as orientações e restrições impostas pela Pandemia.

- **64 Transporte Escolar:** meta não cumprida, devido ao Transporte ter sido suspenso durante o ano letivo de 2021, por conta das aulas presenciais terem sido suspensas por conta do início da Pandemia Mundial de Coronavírus (COVID-19).
- 65 Manutenção da Educação Infantil em Novos Estabelecimentos: meta atingida com a retomada da construção da creche da Vila Maria do Carmo.
- 66 Necessidades Educacionais Especiais: meta atingida parcialmente devido permanecer a suspensão das aulas presenciais e às restrições impostas pela pandemia do Coronavírus, retomando os atendimentos presenciais a partir do segundo semestre.
- 67 Iniciação à Educação Alimentar e Nutricional PNAEC e PNAE: meta atingida parcialmente devido permanecer a suspensão das aulas presenciais e às restrições impostas pela pandemia do Coronavírus.
- **68 Manutenção da Educação Infantil e Ensino Fundamental:** meta atingida parcialmente devido permanecer a suspensão das aulas presenciais e às restrições impostas pela pandemia do Coronavírus.
- 69 Manutenção da Educação Básica: meta atingida parcialmente devido permanecer a suspensão das aulas presenciais e às restrições impostas pela pandemia do Coronavírus, que proíbe aglomerações e ao distanciamento social controlado.
- **70 Programa Brasil Alfabetizado:** meta atingida parcialmente devido permanecer a suspensão das aulas presenciais e às restrições impostas pela pandemia do Coronavírus, que proíbe aglomerações e ao distanciamento social controlado.
- 71 Festival de Bandas Escolares: meta não atingida devido permanecer o cancelamento do Festival das restrições impostas pela pandemia do Coronavírus.
- 72 Manutenção da Educação com Recursos do FUNDEB: meta atingida parcialmente devido permanecer a suspensão das aulas presenciais e às restrições impostas pela pandemia do Coronavírus.
- 73 Manutenção do Departamento de Assuntos Culturais: meta atingida parcialmente devido permanecer a suspensão de funcionamento de aulas, museus, bibliotecas e afins, impostas pela pandemia do Coronavírus.
- 74 Realização e Apoio aos Festivais de Música e ao Carnaval de Rua do Município: meta atingida parcialmente com a realização do 54º Festival de Músicas para o Carnaval, inclusive com gravação do CD com as músicas vencedoras do Festival, este evento foi realizado em ambiente fechado acesso restito apenas aos trabalhadores e músicos que concorreram às premiações. Já o Cais Folia em 2021 não

foi realizado devido a suspensão de eventos com aglomeração, no ano de 2021, impostas pela pandemia do Covid-19.

- **75 Promoção ao Esporte:** meta atingida parcialmente devido permanecer a suspensão dos eventos presenciais e às restrições impostas pela pandemia do Coronavírus.
- **76 Desenvolvimento do Turismo:** meta atingida parcialmente devido a suspensão de excursões e às restrições impostas pela pandemia do Coronavírus.
- 77 Promoção a Cultura: meta atingida parcialmente devido a suspensão das aulas presenciais e às restrições impostas pela pandemia do Coronavírus.
- 78 Programa de Saneamento Básico Rural: meta atingida satisfatoriamente com a aquisição de diversos materiais hidráulicos para a manutenção da rede de água em várias localidades do interior do Município, suprindo demandas solicitadas pelas comunidades rurais.
- 79 Manutenção de Convênios: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção de convênios com órgãos governamentais e emendas parcelamentares para o fomento das necessidades e demandas existentes, cabe destacar a aprovação de financiamento com o Badesul, no valor de R\$ 10.000.000,00 para diversas obras no Município, processo que iniciou em exercício contábil anterior sendo aprovado ao final de 2021, para execução em exercício(s) posterior(es).
- **80 Vias Rurais:** meta atingida satisfatoriamente com a execução dos serviços de recuperação e manutenção das estradas vicinais com patrolamentos e encascalhamento das vias rurais, com construções e reformas de bueiros no interior do Município.
- 81 Regulação e Manutenção da AGESB: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção das atividades da AGESB.
- 82 Manutenção das Atividades das Secretarias: meta atingida satisfatoriamente com a manutenção das atividades de todas as secretarias, mantendo pessoal e as despesas necessárias para o bom desempenho e desenvolvimento dos serviços públicos, mantendo todos os pagamentos e empenhos regularizados para suprir as despesas das demandas de 2021.
- 83 Durante o ano de 2021 também foi elaborado o Plano Plurianual (PPA) para os exercícios contábeis de 2022 a 2025, bem como, a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e a Lei Orçamentária Anual (LOA) para 2022, Leis de Créditos Especiais e Créditos Extraordinários.

São Borja, 18 de março de 2022.

JOÃO PEDRO DAITX Secretário SMPOP Decreto 17.444/2017